

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:			
Barcelona, una peseta al mes			
	3 meses	6 meses	Un año
Provincia	4'50	8	15
Unión Postal	6'00	10	18

Anuncios y equisitas según tarifa

Grandes **EL SIGLO**
Almacenes
Actualmente
Exposición y venta
Trajes y Confecciones
Precios considerablemente reducidos
Lanería, sedería
Trajes para caballero y niño
Guantes, flores y plumas para sombrero, vestidos para señora y niña, blusas, batas, corsés, tules, velos.
Sombreros para señora y niña, etc.
Ocasiones excepcionales

Notas de París

Se enredó la madeja

Si, señor; se enredó la madeja y para enredarla más, empezaron a darnos un poco de...
dria dando la noticia de que los rebeldes se han apoderado de Fez, asesinando a una gran parte de la guarnición, y *Le Matin* pone una nota al pie de la noticia que transcribo sin traducir: «Nous savons par expérience que toutes les nouvelles de source espagnole relatives aux événements du Maroc sont toujours sujettes à caution». Al hipotético *Le Matin* se le ocurre menospreciar la source española equiparándonos sin duda con los mismos marroqueses. La misma noticia la dan como suya la Agencia Reuter y el *Daily Telegraph*, de Londres, y el hipotético, digo, *Le Matin*, no dice una palabra contra esta source.

Verdaderamente es poco lisonjero haber nacido en España y hallarse rotando el mundo. En cualquier parte que os halléis se os considera como un ente en formación, inacabado, imperfecto. Alguien intencionalmente, menos generoso, os considera de un pueblo de decrepitos. Váis a probarle a éste que aun tenéis virilidad para darle un coscorrón, y entonces os cae encima el sambenito de los temperamentos meridionales siempre están dispuestos a la violencia.

El principal objeto, de no importa qué pueblo sea, es el colocar al español en condiciones de inferioridad. Ni ciencias, ni artes, ni letras, ni política, ni sociología, nada que se cultive en España tiene ningún valor. No importa que con dignidad hagáis observar a vuestros contradicadores que hay región en España cuyos habitantes, sin ser testarudos por gala, tienen en alto aprecio de sí mismos el no dejarse humillar por prores, por tormentos, por hambre, por plomo ni bayonetas. Con suma facilidad se os contesta: «Si, pero, por demasiada desconfianza se deja engañar; y además, necesita pastores ajenos que cual rebaño la conduzcan». «Cent límpios qu'et partaixin», tenéis que responderle, ni los que cayeron con Barcelona entera ante las tropas de Felipe V; ni los quinientos que hace medio siglo en Tetuán llevaban más pastores ni más caudillos que los de su lengua y de su raza; ni los llevaban tampoco los que en Sarriá dieron un ejemplo al mundo de los matones; ni desde hace 30 años se conocen en España más protestas aladas contra las brutalidades sociales que las de los catalanes. Y dejad que despierten, dejad que se den cuenta exacta de lo que a pobres y ricos les está pasando, en cuanto el espíritu de conservación individual que hoy les ciega en medio de pueriles pretextos de creencia religiosa; vanidad noble ó plebeya; diferencia política, etc., se trueque en espíritu de conservación de raza para contribuir, como es su derecho, con la que más méritos alegue, al grandioso conjunto de bienestar y de perfección universal no veréis a aquella porción de tierra cuyos pies baña el mar latino, morir lentamente bajo el peso del quietismo del rosario, ni bajo el estallido de la bomba callejera, ni bajo la puntería de la bala de cañón. La actividad, el trabajo elevado a la categoría de ciencia juegan complicada, la alegría del vivir ni humillando, ni humillado, hará de esa tierra el primer paraíso terrenal porque en ella no han aparecido aún los escándalos de que se queja estos días la prensa «parisienne»: el escándalo de la policía que roba y chulea; el escándalo de la contabilidad de un ministerio; el escándalo de la venta de condecoraciones; el escándalo del chantaje; el escándalo de espionaje; el escándalo de la fundación; el escándalo que dice *Le Matin* sobre el asesinato de *Le Journal*; el escándalo de *Le Journal* acusando al general de *La Matin*. *L'Humanité* escan-

dalizando a unas compañías de capitalistas patrióticos porque con sus negocios venden la patria al extranjero.
¿Hay motivos bastantes para escandalizarse? Pues escandalizámonos y para calmarme me voy ahora, ahora mismo, al Salón de los Humoristas que se inaugura hoy, a ver sus caricaturas, sus farasas, sus sátiras...

Baldomero Oller
París Abril 1911.

PEQUEÑA TRIBUNA

La cuestión del agua

Posible es que la real orden del señor Oller, tenga la virtud mágica de la varita de Moisés, que hacía brotar el agua límpida de las rocas en el camino del desierto, y separaba las aguas del Mar Rojo, para que pudiera atravesarlo el pueblo hebreo.

De la primera real orden vale más que no hablo, aunque con todo lujo de detalles pintorescos, podríamos hacer la historia de aquella non nata resolución ministerial.

Al calor de la última, y aun antes de la constitución definitiva de la gran junta de aguas, y del nombramiento de Comisario Regio, van situándose los intereses encontrados, y tomando posiciones las empresas respectivas, de los diferentes proyectos que concurrirán al concurso municipal.

Bueno es que la lucha se sostenga a la luz del día, y que el gran debate que ha de solucionar una necesidad urgentísima de Barcelona, se ventilé en el seno de la opinión pública.

Así la «Catalana General de Crédito», con fundamento alarmado por la protesta de la que fué la «Comisaría del Principado de Cataluña, la infeliz provincia de Lérida tratada a bayetas por el caciquismo y el Poder central, llamó ayer a sus representantes en Cortes, con objeto de demostrarles que el complejo proyecto que abastecía a la ciudad con aguas del Ballira, ningún perjuicio ha de causar a las comarcas leiridanas.

Con palabras claras procuró el Sr. Mitjans, producir esta demostración, que atentamente escucharon diputados y senadores, entre los que recordamos a los señores Sotres, Girona y Junoy de la Alta Cámara, y a los Sres. Moles, Mathou, Rodé, Milá y Pi y Gurriga, del Congreso de los Diputados.

Idéntica nota dieron todos; la única que podían dar, la que cuadraba a su representación, la que era reflejo fiel de los temores de un país, para el que el problema del agua, como observara con su característica perspicacia el Sr. Rodé, es el más vivo que puede existir, ya que va en él su vida toda.

Los representantes de Lérida no pueden hacer otra cosa que identificarse con el interés público que con toda dignidad aspiran a encarnar, porque ésta es su misión, y si el proyecto de la Cataluña perjudica realmente a aquellas laboriosas comarcas y no se ilustra su actual opinión hostil y no se les ofrecen garantías positivas, no tendrán más remedio que ser el eco rebufo de la protesta, porque al no lo hicieron, recordaba con gran oportunidad el digno diputado por Lérida señor Moles, «el país haría justicia catalana a ese proyecto, como lo hizo en otra época, en la que la sombra de unas resoluciones absolutamente ilegítimas, veinte mil payeses se presentaron a sus horas dadas en la capital, para decirle que ya habían solucionado el problema».

La página histórica que vive en el señor Moles, es una demostración de que para los hechos, el proyecto de reforma, «en sus condiciones técnicas y financieras no rechazamos, «hay que pensar con la prudencia de Lérida».

Do política marroquí Los alegres

Ya está en marcha, hacia Fez, la columna ligera organizada por el general Maza, con el objeto de unir al comandante Brenand y salvar a los europeos sitiados en Fez por las tribus bereberes rebeldes contra el Sultán.

Esta columna lleva ya acompañada de un contingente de gemistas, con artillería, y de una harka marroquí reclutada de Fez y alrededores, para dar carácter oficial a la acción militar de Francia.

Los que no están bien enterados del estado diplomático del problema marroquí, supondrán que Francia se ha dejado la mano a la cabala, decidiéndose a ir a Roma por todo.

Y esto no es cierto, Francia sabe lo que hace y por qué lo hace, contando además con la aquiescencia de las potencias signatarias del tratado de Algeciras.

Hace algunos días, con motivo de los atropellos de que fueron víctimas en China, unos misioneros alemanes, dijo el actual emperador alemán, que en cualquier lugar de la tierra, fuera de Alemania, en el cual residieran misioneros nuestros, pueden contar con nuestra protección, la del ejército y la de nuestra poderosa armada.

Cuyas palabras ha invocado la diplomacia francesa, para justificar la acción de su gobierno, dirigida especialmente al socorro de los franceses y demás europeos que se hallan en Fez amenazados por la insurrección de las tribus marroquíes.

Llegarán a Fez los franceses, castigarán duramente a los rebeldes, quedarán tranquilos los europeos, el Sultán y sus partidarios, y cuando se presentará la ocasión de tratar, así ha de ser la solución definitiva del problema, bien en forma de protectorado, ó procediendo desorganizadamente al reparto del imperio marroquí.

Esta última cosa fué de algún modo prevista hace algunos años, pero como del supuesto a la realidad hay mucha distancia, quedó en forma de enunciado, pero no de acción definitiva.

Por fortuna hay tela sobrada para contar y las potencias europeas dejarán de lado toda cuestión de amor propio, con la buena intención de sacar la mayor ganancia y acabar pronto.

Francia no pretenderá la parte del león y esto facilitará a Alemania, y sabiendo todos los interesados, que en Marruecos el régimen de paz abierta está garantizado en los tratados, esta igualdad absoluta comercial traerá a todas las potencias, porque saben que la más inteligente, la más poderosa, y la más laboriosa, dominará en definitiva los mercados de Marruecos.

En primer lugar, toda la vecindad fronteriza con España permanece tranquila, porque carece de motivos de queja y de protesta. En segundo lugar, el centro del avispero insurreccional está en Fez y sus alrededores, cuya zona de acción corresponde a Francia de acuerdo con el Sultán.

Si el Gobierno español conserva la seriedad que lo grave del caso requiere, y en la ocasión oportuna procede hábilmente y con cautela, la ganancia que nos correspondía se nos vendrá por añadidura, porque así lo determinarán las corrientes de la natural antipatía contra los franceses y contra el Sultán, protegido y sostenido por ellos.

En la hora del desquiciamiento los españoles han de poner empeño en aparecer como protectores de los intereses de sus vecinos, de ningún modo como ejecutores del castigo impuesto por el Sultán a sus rebeldes. Y en este caso, el instituto de conservación aconsejará a los cabileños del Rif y de Tetuán el acogerse a la protección española, para salvarse del general naufragio, evitar la guerra civil y los salvajes atropellos de los varios pretendientes con pretensiones de lucrativa dominación.

El imperio de Marruecos no tiene redención posible; es un enfermo que se muere, cuyo patrimonio carece de naturales sucesores, porque no existen vínculos de religión ni de raza que lo sostengan, perdiendo todo en el pleito sangriento de insaciables ambiciones exentas de ideal noble que las justifique.

Y si por la acción de Europa, Marruecos se regenera rápidamente, la Historia bendecirá esta hora crítica, en la cual se prepara un nuevo porvenir para los viejos pueblos africanos.

Eusebio Corominas

Jardín antiguo

¡Amor, crucemos en silencio ahora este viejo jardín de Primavera, donde te vi reír por vez primera con tu risa de luz, como una aurora.

¡Oh la divina gracia evocadora que ahora nos dice lo que nuestro era! ¡Amor, tiende la vista dondequiera hacia el jardín nuestro recuerdo floral!

De aquel rosad, que entonces florecía y te ofrecía las rosas más tempranas y ese rapaz que entre la fronda acechaba que lo recordabas, ¿lo recordas más? ¡Inventas cosas entre tus hermanas que tras pasaron con una misma flecha!

Demófilo de Buen

Libreme Dios ¡ay si te engañar a todos, diciéndoles que yo soy un hombre más amante de acudir a las Cuarenta horas que al cementerio de la Julia Gómez— pongó por tipe aéreas, payo de buen ver.

Y libreme Dios de hacer tal, en primer lugar, porque no lo creían ustedes, y luego porque siempre he considerado la mentira como uno de los peores defectos que adornan a la humanidad doliente.

Yo comprendo y hasta lo aplaudo, que un hombre sea coleccionador de sellos, jugador de tresillo, aficionado a toros... ¡hasta está!, pero embustero, no. No recuerdo haber mentado más que dos veces.

La primera cuando me visitaron de corto y la segunda cuando lo hicieron de largo. Mis papás creyeron que sería un hombre, y no pasó de ser un hombrecito.

¡Qué masculinista!—decía el autor de mis noches.—Ya verás, ya verás que figuraza será con el tiempo.

Y mi pobre madre, asombrada, satisfecha, ¡Figuraza, eh?

Menos que la de Tort. Cuando me visitaron de largo, también mentí.

Porque creyeron en mi aplicación, me consideraban con talento natural y hasta bonito.

¡Cuántas veces se exclamaban a mi abuelita:—Lo que vale este chico! El porvenir se le presentará color de rosa...—De rosa? ¡Moros! y gracias.

Peró, no divaguemos. Ya saben ustedes el concepto que me merecen los embusteros. Detestable.

Esto dicho, paso a comunicarles que una de las cosas que también me pueden mucho son los hombres alegres.

¡Ja, ja, ¡ay! qué gracia. Cuando tropiezo en mi camino a algún sujeto inapreciable que goza fama de chistoso y alegre y por casualidad ha de ser competidor de fuerza, me pongo a temblar más que cuando me hablan de los méritos artísticos de la señora Xirga (o p. b.).

¡Ustedes no han adivinado alguna vez a un hombre alegre? ¡No! ¡Pues qué saben ustedes lo que es actuar en terrón ó discursos de Le Cierva!

—Lo que nos vamos a divertir hoy... le dice el tío de la gracia, dándole un empujón y haciéndole perder el punto de gravedad, es decir, no; encontrando la gravedad en aquel punto.

Desde entonces tengan por seguro que al aburrimento será con ustedes. No no duelo, ¿para qué? que en el fondo el hombre será un buen sujeto capaz de pagar al casero religiosamente, pero cuando se le dan los ojos, se le dan los ojos a todos los medios y ninguno recomendable.

—¿A usted le gusta la coliflor? —La coliflor no es de mi predilección; prefiero el jamón con tomate. Entonces el señor replica en el acto: —Yo prefiero la flor sin col... ¡Ja, ja, ja!

Después de una gracia semejante, está indicado el muser, pero hay que decir el gracioso y el muser.

El gracioso es necesario a la sociedad, no lo niego. ¡Infelices de aquellos que ven la vida con crepúsculo! Pero confieso francamente, si me dan a elegir entre un Javier Viura, pongo por hombre triste, ó un Pepe Marqués, pongo por síntesis de la gracia, servil... se queda sin el ambo, porque, la vida será monótona y pesada, no lo niego, pero resulta tan cómodo reír sin necesidad de cosas más previas...

J. Enrique Dotras

Conferencia de Pedro Corominas

Vamos a hablar—dijo el señor Corominas en su conferencia de anoche en el Ateneo Graciano de U. F. N. R.—de las consecuencias del último debate sobre el proceso Ferrer y la revolución de Julio.

Después de aquella revolución, una represión sin entrañas puso en una triste situación de dolor a Barcelona. Pero viene luego el debate parlamentario sobre aquellos hechos y se trata casi pura y exclusivamente del caso Ferrer, como si además de éste no hubiesen habido más fusilados y perseguidos.

Luego se tió al debate otro carácter que no era tampoco el que había de tener. Se dijo que iba a ser una lucha entre los señores Lerroux y La Cierva, convirtiéndose en cuestión personal lo que era protesta honesta de todo un pueblo contra los tiranos opresores. Y para que la discusión se desarrollara en este sentido, humano y social, intervinimos Salvatella y yo. Porque en realidad la verdadera lucha estaba entablada entre los defensores de las leyes de excepción y de las represiones sanguinarias, y los republicanos, partidarios del derecho, por cuya razón nosotros no podíamos plantear en el Parlamento, como algunos deseaban la cuestión del lerrouxismo, puesto que este es un problema local, independiente de la represión que siguió a los sucesos de Julio, planteando el cual sólo hubiéramos conseguido desviar el debate.

No ha de extrañar a nadie el hecho de que la minoría republicana no pidiera en su proposición la revisión del proceso Ferrer. En todos los países existen leyes que deben cumplirse y las leyes españolas no permiten la revisión. He aquí por qué hemos pedido la reforma del Código de Justicia Militar, para hacer posible la revisión de los cinco procesos de los cinco fusilados en Montjuich. Conste, pues, que no se ha abandonado la idea de la revisión y que esto era, precisamente, el propósito que nos guiaba al pedir la revisión del Código de Justicia Militar.

Hay además en los procesos toda clase de faltas de procedimiento. Todos sabéis que los jueces para instruir un proceso recurren a la fuerza y buscan los datos y documentos más minuciosos relacionados con la causa que estudian; pues bien, yo he leído atentamente no sólo el proceso Ferrer, sino que también el llamado proceso general, y es en ellos el se reconstruye ninguna escena, ni se saca un dato, ni siquiera la fecha decisiva. Ni a un...

mero de conventos ó iglesias incendiados encontraría en estos procesos. Después de la represión ha venido la especie legendaria. Puedo citar en este aspecto el caso Baró de quien todo el mundo cree que fué el jefe de un cuadrón de revolucionarios y que dijo al venir ante los soldados que iban a ejecutar la sentencia: Tiradme a mí que antes os he tirado yo a vosotros. Bien, pues si en el tirado yo a vosotros, nada de lo de esto, ninguna declaración del acusado declarándose autor de los hechos que se le imputaban. Pero todos le acusaban, a todos parecía jefe de revolucionarios por su aspecto robusto y severo, por sus barbas y por su mirada.

Con el caso Malet sucedió algo muy parecido. En todos los pueblos hay un hombre que a quien se tiene queja, que se tiene pre a la vista de la gente el autor de los robos y fechorías. Esto le sucedió en San Adrián al infeliz Malet, al cual se le acusó de haber incendiado una iglesia, que no resulta luego incendiada, sino que por un error en cierta ocasión había cometido un robo que le costó cinco meses de arresto.

Algo muy parecido fué lo que sucedió a Ferrer. Una revolución de grandes proporciones, en virtud de la cual se levantaron barricadas y se atacó a la tropa, ¿quién será el jefe? Los jefes no salen, pero hay un hombre al que se cree responsable en atentados terroristas, que ha tenido una escuela a la que se ha llamado «anarquista», que ha sido además secretario y gran amigo de Ruiz Zorrilla, y se le acusa de todo, y se proclama jefe a posteriori.

Ferrer sólo fué juzgado por antecedentes y por leyendas populares sin fundamento de ninguna clase.

Peró ¿es lógico que se fusile a un hombre a quien se ha juzgado en estas condiciones? Ya véis si hay motivos sobrados para pedir la revisión de los cinco procesos de que os he hablado.

El triunfo de los republicanos en el debate Ferrer, no puede ser más grande ni más satisfactorio. Una cosa son los lerrouxistas y otra la conjunción republicano-socialista. Unos a un lado acusábamos a Maury y a La Cierva con toda la firmeza que la justicia prestando magnánima autoridad a nuestra palabra, nos proporcionaba; a otro lado los otros hablaban también pero sin conseguir hacerse oír porque todos veían en ellos la encarnación de los delatores.

Y el triunfo de la conjunción es tanto mayor, cuanto que a su acertada dirección se ha conseguido incorporar al programa del Gobierno la derogación de la ley de jurisdicciones y la reforma del Código de Justicia Militar, lo cual hace que nuestra opinión pública se sienta mucho más segura.

Y ahora hablemos de este problema respecto de Barcelona.

En el seno del partido lerrouxista, un núcleo de delatores que contribuyeron al sustituirlo de Ferrer, de cuyos actos se hace solidario el partido radical ya que reunían a sus hijos.

Seguramente estudia las leyes militares inglesas, las cuales no se imitan en la vida de los hombres civiles no privan a los militares de su doble calidad de ciudadanos.

El señor Corominas empieza a hablar de la legislación militar y el delegado lo hace algunas observaciones, pero el orador con energía recuerda al representante de la autoridad que no hay en España más que la personalidad del rey, invulnerable e indiscutible y manifiesta además, que por lo mismo que su calidad de diputado le proporciona la inmunidad necesaria para hablar de todos los asuntos, sabe hacer buen uso de ella.

Grandes aplausos subrayan estas energías manifestaciones del señor Corominas, que siguió, brillantemente como había empezado, su hermoso discurso afirmando que la ley de justicia militar ha de reformarse.

Compañeros, terminó diciendo, el que no esté con nosotros tendrá que decirlo también bien claramente, y si cree que nuestras ideas son antiliberarias que lo proclame, no dejemos por ello de continuar nuestra obra.

Pedro Corominas fué interrumpido varias veces por la numerosísima concurrencia que llenaba el local a rebosar, tributándole al final una estruendosa salva de aplausos.

La conferencia de Corominas fué notableísima. Lamentamos no poder consignar algunas de sus manifestaciones que no podemos reproducir por vedarnos la ley de jurisdicciones que tan elocuentemente combatió Pedro Corominas.

Prestitió el acto D. Martín Matos.

DIARJO SPORTMAN

Foot-Ball

La copa de Inglaterra

El pasado miércoles los disputos de nuevo el match final entre «Newcastle United» y «Bradford City», que, como saben nuestros lectores, resultó nulo el último año.

Jugóse en Manchester ante una concurrencia que no bajaría de 80,000 personas. Venció «Bradford» por un goal a 0.

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Relación de propietarios afectados por la expropiación necesaria para la completa urbanización de la calle de San Pedro Mártir, de Sarriá.

Itinerario para el 20 de mayo de 1911 de esta provincia, de las contribuciones correspondientes al segundo trimestre de 1911.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Políticas

El «aplech» de la Poble

En principio se ha fijado la fecha del 14 del próximo Mayo para la celebración del gran «aplech» de Poble de Claramunt...

Portugal y España

Este es el título de una importante revista que empezará a publicarse el 1.º de Mayo...

Ayer llegó a Barcelona el diputado Cortes nuestro estimado amigo D. Julián Nougués...

El inspector general de Instrucción pública, D. Rafael Alzamira, en su próximo viaje a Barcelona...

Han regresado a Madrid el diputado Cortes D. Juan Sol y Ortega...

También ha regresado a la corte el ex gobernador civil de esta provincia...

Exposición de Bellas Artes

La fiesta del 'vernissage'

Entre mediodía se ha celebrado en el Palacio de Bellas Artes, donde se halla instalada la VI Exposición...

La mayor parte de los artistas expositores, la Junta organizadora y la Comisión ejecutiva del Certamen...

El general Weyler y el señor Portela, después de una detenida visita a todas las salas...

A la una de la tarde, los invitados por el Excmo. Ayuntamiento se han reunido en un banquete...

Reinó durante el ágape la mayor expansión y cordialidad.

Inició los brindis el señor Serrallana, como presidente de la Comisión organizadora...

En parecidos términos expresó el señor delegado de Italia...

Durante toda la tarde reinó extraordinaria animación en todas las salas...

Gobierno civil

Ve la policía

Por la policía ha sido puesta a disposición del juzgado de guardia, Josefa Sanserni...

Como anticipo LA PUBLICIDAD ayer le fué presentado a D.ª Josefa Anglad, víctima del asalto a la casa núm. 577...

Al detenido se le hizo repetir la frase que recordó la señora Anglada de: «Ahont son els diners»...

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

El fiscal del Supremo

Anoche en el expreso regresó Madrid el ex gobernador civil de esta provincia...

Acudió con él a despedir al señor Muñoz a las señoras Die y Lisa, Fournier y Sagnier...

Un banquete

En el Mundial Palace se celebró ayer un banquete para conmemorar el tercer aniversario de la ley de 14 de Abril de 1908...

Presidió el acto el gobernador D. Manuel Portela, quien tenía a su derecha a los señores jefe superior de policía D. José Millán Astray...

Acordóse al final dirigir telegramas de adhesión a los señores ministro de la Gobernación, Lacierva, Merino y enviar a sus respectivas señoras...

El gobernador señor Portela únicamente telegrafió al ministro de la Gobernación.

Sociales

Memorándum

Se avisa a los socios de La Alianza de canseros y de la Artística Culinaria que hoy, a las once de la noche...

Los obreros de géneros de punto celebrarán reunión extraordinaria el día 30 del corriente...

Con motivo de la fiesta del 1.º de Mayo, el Sindicato Obrero de Joyería y Platería celebrará una conferencia...

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

La perturbación atmosférica es general en todo el continente por la presencia de un abisal atmosférico en la Noruega meridional...

También actúa una fuerte tempestad en Venecia, cuya acción alcanza hasta Cataluña...

Llegará una tempestad a las costas de Irlanda con oleajes y lluvias hasta el norte de Francia.

Galicia, norte de Portugal y cuenca del Duero también tendrán un régimen tormentoso con rociadas hasta el Cantábrico.

Teatros

APOLO. — La empresa de este teatro anuncia para el sábado y domingo próximos las funciones de despedida de la compañía.

Entre ellas se representarán la estrenada anoche con gran éxito, del periodista D. Juan José Poi de Barros...

GRAN TEATRO DEL LICEO. — El próximo domingo por la tarde proseguirá el ciclo wagneriano de tardes de días festivos...

Por la noche tendrá lugar la segunda representación de «Sigfrido», extraordinaria creación del tenor Borgatti...

Es de esperar un lleno en ambas funciones.

CIRCULO DE PROPIETARIOS. — La compañía que dirige el primer actor don Carlos Capdeví, pondrá en escena el domingo próximo el celebrado drama «Misteri de dolor»...

Mañana sábado tendrá lugar en el Palau de la Música Catalana el segundo de los dos conciertos que ha organizado la Junta de señoras...

El programa de este segundo concierto es, si cabe, más interesante que el del primero. El eminente pianista Eduardo Ressler interpretará la «Fantasía n.º 17» de Schumann...

La segunda parte, toda a cargo del Orfeo Catalá, integran las obras siguientes: «La dida del infant» (canción popular), Brunet.

«La porqueroirola», Sancho Marraco. «Canción de brassó» (Camp de Tarragona), Sancho Marraco.

«A heron Riera», Cumeblas. «Ave María», Móra.

«Divendres Sant», Nicolau.

SANTO DEL DIA Santos Pradesca, ob., Vidal y Valer, ms.

SANTO DE MAÑANA Santos Pedro de Verona, ms., Roberto, abad del Cister y Emilián, ms.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 29 los siguientes pagos: Refinería de San Luis, 2,536 05 pesetas; Pedro Gil, 37,57.

UNA REPUBLICA FANTASTICA. — En la segunda y última parte de esta obra clasificada que hoy publica «La Novela de Ahora», se desentaza de un modo feliz y por todo extremo grato...

De venta en la librería de S. Sanz, Ronda de San Pedro, 30, Barcelona.

Ayer tarde se constituyó el Consejo de Honor de la Casa de América, bajo la presidencia de D. Jacinto Vilas y Muzá...

D. Alberto J. Gache, cónsul general de la República Argentina; D. Joaquín Post, en representación del doctor Raimundo de Sa Vall, cónsul general de los Estados Unidos del Brasil...

D. Manuel Ignacio Terán, cónsul general de Nicaragua; D. Víctor A. Rodríguez, cónsul general de Venezuela; y D. Rafael Vellís, encargado del consulado del Uruguay.

El presidente señor Vilas Muzá, ha dado la bienvenida a los señores cónsules, y en cumplimiento de lo que prescriben los estatutos...

El señor Rahola pronunció un discurso glorioso al ideal de la Casa de América, y llamando la atención del cuerpo consular sobre la Universidad Industrial de Barcelona...

El señor Gache, cónsul general de la Argentina, pronunció un brillante discurso, agradeciendo luego el señor Vellís las pruebas de consideración que ha recibido...

El señor Gache, cónsul general de la Argentina, pronunció un brillante discurso, agradeciendo luego el señor Vellís las pruebas de consideración que ha recibido...

La fiesta terminó con un té al que asistieron todos los invitados, entre los cuales estaban las señoras de Luque, Ponce, Castroviejo y Pelfort.

Ha fallecido en esta ciudad D. Eduardo Castelló y Gaig, secretario suplente del Juzgado municipal de La Llobja...

En la calle Mina, fué detenido un sujeto que llevaba a cuestas un saco lleno de lana, tel que no supo explicar la procedencia.

Un individuo, habitante en la calle de Tallers, fué auxiliado en el dispensario de la Universidad, de varias contusiones que le ocasionó su señora esposa...

En la casa núm. 94, 3.º, 2.º, del paseo de Gracia, domicilio de doña María Luisa Marina, hubo una explosión de gas...

El señor alcalde ha puesto el «cúmplase» al acuerdo de que, en el término de dos meses, los autos deberán llevar regulador de velocidad.

Además ha dirigido una comunicación a las Compañías tranviarias para que regularicen la marcha de los coches...

El señor alcalde ha devuelto la visita al ex presidente de la Cámara francesa monsieur Paul Doumer.

APLECH DE LA SARDANA. — Any V. — Son muchos los compositores que darán a estrenar sardanas en esta fiesta...

La Junta directiva de la Institución Heróica de cultura, basándose siempre en la celebración de actos que hagan la más verdadera posible a la infancia la vida escolar...

El acto resultará beneficioso a los niños por cuanto se les darán algunas explicaciones prácticas.

Están ultimándose los detalles de organización del VIII Congreso Internacional Algodonero...

Están ultimándose los detalles de organización del VIII Congreso Internacional Algodonero...

También se ha acordado por la artística medalla conmemorativa, cuyo boceto se debe al notable escultor señor Gargallo.

Reunieronse en el Gimnasio Bricall los numerosos alumnos y alumnas que a él concurren...

Fué un verdadero programa gimnástico el realizado por los alumnos del Gimnasio, que pretendió con variados ejercicios...

Después de un baile organizado en los mismos salones del Gimnasio, terminó la bella fiesta...

Muchas felicitaciones han recibido por la anual fiesta, que cada año cobra vuelos mayores...

El señor Rahola pronunció un discurso glorioso al ideal de la Casa de América...

El señor Gache, cónsul general de la Argentina, pronunció un brillante discurso...

La fiesta terminó con un té al que asistieron todos los invitados...

Ha fallecido en esta ciudad D. Eduardo Castelló y Gaig, secretario suplente del Juzgado municipal...

En la calle Mina, fué detenido un sujeto que llevaba a cuestas un saco lleno de lana...

Un individuo, habitante en la calle de Tallers, fué auxiliado en el dispensario de la Universidad...

En la casa núm. 94, 3.º, 2.º, del paseo de Gracia, domicilio de doña María Luisa Marina...

El señor alcalde ha puesto el «cúmplase» al acuerdo de que, en el término de dos meses...

Además ha dirigido una comunicación a las Compañías tranviarias para que regularicen la marcha de los coches...

El señor alcalde ha devuelto la visita al ex presidente de la Cámara francesa monsieur Paul Doumer.

APLECH DE LA SARDANA. — Any V. — Son muchos los compositores que darán a estrenar sardanas en esta fiesta...

La Junta directiva de la Institución Heróica de cultura, basándose siempre en la celebración de actos que hagan la más verdadera posible a la infancia la vida escolar...

El acto resultará beneficioso a los niños por cuanto se les darán algunas explicaciones prácticas.

Están ultimándose los detalles de organización del VIII Congreso Internacional Algodonero...

También se ha acordado por la artística medalla conmemorativa, cuyo boceto se debe al notable escultor señor Gargallo.

Reunieronse en el Gimnasio Bricall los numerosos alumnos y alumnas que a él concurren...

Fué un verdadero programa gimnástico el realizado por los alumnos del Gimnasio, que pretendió con variados ejercicios...

Después de un baile organizado en los mismos salones del Gimnasio, terminó la bella fiesta...

Según nos comunican los señores Ignacio Villaverde y C.ª, el vapor «Italia» salió de Río Jantiro para esta el 21 del corriente.

Precedente de Palma recaló en este puerto, amarrando en el sitio de costumbre, el vapor correo «Miramar»...

Con 2,448 toneladas de carbón y 84 ídem de ladrillos, es esperado de un momento a otro el vapor inglés «Flowergate»...

A bordo del laúd «Kosita», que se encuentra en Cadaqués, ha fallecido el capitán D. Juan Llorens Alfarrás.

Es esperada en Palma un día de estos, la escuadra uruguaya.

En los exámenes para patronos de pesca, celebrados en la Ayudantía de Marina de Cadaqués...

Para Tarragona, laúd «Joaquín», con efectos. — Para Argelia, vapor inglés «Casterton»...

Para Alcedia, vapor «Ciudad de Mahón», con efectos. — Para Hamburgo, vapor «Ciscart»...

Para San José, con ídem. — Para la mar, vas por pesquero «Pedro», con su equipo.

Marítimas

Según nos comunican los señores Ignacio Villaverde y C.ª, el vapor «Italia» salió de Río Jantiro para esta el 21 del corriente.

Precedente de Palma recaló en este puerto, amarrando en el sitio de costumbre, el vapor correo «Miramar»...

Con 2,448 toneladas de carbón y 84 ídem de ladrillos, es esperado de un momento a otro el vapor inglés «Flowergate»...

A bordo del laúd «Kosita», que se encuentra en Cadaqués, ha fallecido el capitán D. Juan Llorens Alfarrás.

Es esperada en Palma un día de estos, la escuadra uruguaya.

En los exámenes para patronos de pesca, celebrados en la Ayudantía de Marina de Cadaqués...

Para Tarragona, laúd «Joaquín», con efectos. — Para Argelia, vapor inglés «Casterton»...

Para Alcedia, vapor «Ciudad de Mahón», con efectos. — Para Hamburgo, vapor «Ciscart»...

Para San José, con ídem. — Para la mar, vas por pesquero «Pedro», con su equipo.



FERRO-QUINA-BISLER APERITIVO HIGIENICO. Constituyente de primer orden. Recomendado por toda la clase MEDICA. Depósito: Pérez María y C.ª, Madrid y Barcelona.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña España Extranjero

Acuerdos de los concejales

republicanos y socialistas

Madrid 28, á las 1.30. En el Ayuntamiento se reunieron los concejales de la mayoría republicano-socialista para fijar la actitud en la cuestión de los consumos.

Acordóse exponer en la sesión de hoy el criterio de la mayoría solicitando del Gobierno implantar los arbitrios sustitutos comprendidos en las exacciones locales; visitar á Azcárate y á los diputados por Madrid unificando la campaña; visitar á Rodríguez y pedirle detalles del proyecto de sustitución de los consumos; publicar un manifiesto explicando los trabajos ante la posibilidad de que las Cortes no resolviesen el asunto antes de 1.º de Julio la prórroga del arriendo de los consumos á la administración directa y asistir á la manifestación del día 7. acordada en el manifiesto republicano.

Varias noticias

Madrid 28, á las 2.30.

En la carretera de Andalucía un automóvil propiedad de un oficial de Marina y senador, ocupado por varios caballeros y señoras que llevaban una hornacheta colectiva, corrió á toda velocidad y fué á chocar en el paso á nivel, resultando algunas personas del automóvil con heridas. Irritados por el accidente los beodos la emprendieron á pelos y tiros contra unos caminantes que acudieron á auxiliarlos. Los causantes del escándalo han sido detenidos.

La Redacción de El Liberal obsequió con un banquete al director, señor Vicente, para celebrar su proclamación de diputado por Teneife. Además de la Redacción asistió el Consejo de la Sociedad Editorial.

En Tetuán Manuel Elgueta, de oficio sacristán, fué con su cañado Doroteo Lara, á causa de que su hija trató de coger flores en el jardín del p.imerx. La joven recibió un tiro de Elgueta en el vientre al interceptarse entre los contrincantes. Está gravísima.

Noticias

Madrid 28, á las 2.30.

Han sido nombrados los siguientes notarios: De Barcelona, Juan Francisco Sánchez. De Palma, Mariano Torrente. De Vich, Salvador Carrera.

Madrid 28, á las 14

CONSEJO EN PALACIO

Hoy se ha celebrado en Palacio el anunciado Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey.

El señor Canalejas hizo á los periodistas la siguiente referencia del Consejo: He hablado en mi discurso de las noticias que tengo de Marruecos, las cuales no añaden nada nuevo á lo que dice la prensa.

El coronel de Estado Mayor, señor Barrera, que de comendador en Lara he, ha llegado con novedad á Tánger. Este viaje no tenía un cuidado, porque lo ha hecho á caballo, burlando la costa.

Nos amará desde Tánger que se le para Cádiz, desde donde nos comunicará importantes noticias con auténtica información de su viaje.

Me he ocupado de la huelga de albañiles: un mal que se hace grave. Se teme que la huelga se exteriorizará á otros oficios, pero eso no se ha comprobado.

He expuesto al rey en líneas generales la solución que preparamos sobre los consumos. Este asunto lo examinaremos mañana en el Consejo, así como la ley de Asociaciones, en sus conceptos generales.

Por último me he ocupado de las variaciones que deben introducirse en el dictamen sobre el proyecto del servicio militar obligatorio.

Después del Consejo se firmaron varios decretos. De la Presidencia, trasladando el Laboratorio judicial que estaba en la Casa de Canónigos, á la Facultad de Farmacia.

Otro decreto de Instrucción, nombrando rector de la Universidad de Zaragoza al catedrático señor Jiménez Ferrer.

El señor Gasset solicitó á la firma regia varios decretos de personal de su departamento.

También se ha firmado la resolución de dos competencias.

Ministro á Barcelona

En el rápido de esta mañana ha salido para Barcelona con objeto de presenciar la inauguración de la Exposición de Bellas Artes el ministro de Instrucción pública, señor Jimeno.

La huelga de albañiles

Hoy se ha repartido profusamente por Madrid una hoja firmada por todas las Sociedades y entidades obreras de la capital.

En ella exponen que las aparejadores de Madrid han lanzado al para forzoso á 5,000 obreros albañiles.

Los patronos se han negado resueltamente á aceptar las bases propuestas por la Sociedad El Trabajo.

Como esto supone un desahogado ataque al derecho de asociación y á la organización obrera — añade la hoja — la Casa del Pueblo se hace solidaria de la conducta de sus compañeros los albañiles.

Si la intransigencia continúa amenazando, muy en breve vendrá el paro forzoso de todo el ramo de construcción y si esto ocurre, lanzando á la miseria á miles de familias, no se podrá exigir concordia y sensatez á los trabajadores, siendo responsables de lo que hagan, los patronos y las autoridades.

Termina la hoja recomendando á todos los obreros que asistan al mitin que esta noche se celebrará en el Frontón Jai-Alai.

Madrid 28, á las 17.15

La sustitución de los consumos

Lo que dice Canalejas

El señor Canalejas, hablando esta tarde de la reunión celebrada anoche por los concejales republicanos, ha dicho que los acuerdos le han parecido bien, excepto el último que se acordó sobre la exención de la inclusión de la sucesión en base imponible en las causas y la cuota de su cuota que pueda ser

Afirman que si las Cortes no deliberan sobre el asunto no conseguirán ninguna solución, y no comprenden que si las Cortes no deliberan es cuando hay que encontrar una solución al problema.

Sanctio regia

Mañana irá á Palacio la Mesa del Congreso para someter á la sanción del rey las leyes últimamente aprobadas por el Congreso, entre ellas la relativa al ascenso de los tenientes de navío.

Los altos cargos

El señor Canalejas ha negado que el Gobierno se ocupe de nombramientos de altos cargos, porque no existe vacante alguna, y los señores vitalescos se cubrirán sin llevarlas al Consejo de ministros.

El nuevo embajador de Austria

Hoy ha presentado sus credenciales al rey, con asistencia del Gobierno, de uniforme, y alto personal palatino, el nuevo embajador de Austria, conde de Wittenbrun.

Entre el embajador y el rey se han cambiado los acostumbrados discursos, muy breves pero muy afectuosos, y terminada la ceremonia, el nuevo embajador ha cumplimentado á la familia real.

Después estuvo á saludar á los señores Canalejas y García Prieto, los cuales á la misma tarde le devolvieron la visita.

Bolsas

Interior contado, 83'90. Interior fin de mes, 83'90. Próximo, 84'05. Amortizable 5 por 100, 101'85. Amortizable 4 por 100, 93'00. Banco Hipotecario, 102'15. Banco de España, 453'50. Tabacos, 328'00. Nortes, 00'00. Francos, 8'35. Libras, 27'42.

De provincias

El indulto de un reo

Valencia.—El padre del soldado que mató al sargento Arona ha visitado las redacciones de los periódicos, suplicándoles que pronuncian la petición de indulto.

A las siete de la mañana se ha celebrado el Consejo de guerra en el cuarto de banderas.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Cádiz

Movimiento de tropas. Cádiz.—El regimiento de infantería de marina y varias columnas de desembarco de la escuadra han hecho maniobras y ejercicios de tiro.

Hoy recibió el regimiento más material de campaña. Se incluye en que marchará á Larache dentro de dos ó tres días.

El «Extremadura» zarpará hoy para Tánger. Desde allí irá á Larache y Casablanca.

Desde Melilla

Almofalla derrotada

Melilla.—Unos movimientos de esta noche á la plaza han traído la noticia de que la almofalla de Chiniha ha tenido un encuentro con las rebeldes cerca del Mulaya y ha sido derrotada después de dejar 29 muertos en el campo.

Desde Ceuta

Cabala insubordinada.—Carta de Fez. Ceuta.—La cabala de Wad-Ras continúa insubordinada contra el Rais: él que le exigía una contribución exorbitante.

En Ceuta y Tetuán hay completa calma. Una carta de Fez dice que los europeos se refugiaron en el Consulado francés pero tuvieron que vestirse de marroquí para atravesar la población sin riesgo, porque reina la más desahogada anarquía.

Añade que llevaban tres días encerrados sin poder salir á la calle y tanan que se les agotasen los viveres.

Desde Las Palmas

Expedición alemana á Marruecos. Las Palmas.—Hace unos días partió de aquí para Cabo Lupa una comisión de alemanes de la que forman parte varios ingenieros de minas.

Regresó en compañía de varios notables indígenas con los cuales ha estado celebrando frecuentes conferencias y ahora se prepara á marchar á aquel punto nuevamente en la g.leta española «Rio de Oro».

El confort con que han alojado el buque, después de fletarlo expresamente, hace suponer que el viaje será largo.

Desde Alouzarquivir

La almofalla Bremond

Alcazarquivir.—Las últimas noticias de la almofalla Bremond, alcanzan al pasado domingo, que hallábase en Ben-Khedda, hostilizada sin descanso por los Chierdars.

Llevaba mucha impedimenta de heridos. La táctica que empleaban los reb.iles impidió poderles batir y derrotar. Emplean emboscadas y asaltos. Mientras unos grupos aparecen por un lado, otros tiran á la almofalla escaseando las municiones.

Desde Tánger

Contrabando de guerra

Tánger.—Anoche en el momento que intentaban desembarcar contrabando de guerra, consistente en pistones para fusiles, fueron sorprendidos por los agentes de la autoridad dos rifles que desde hace algún tiempo andan por Tánger dedicados á negocios sospechosos.

Llevados ante el gobernador denunciaron que su principal cómplice era un judío que se decía súbdito español.

Preguntado el cónsul español se apresuró á desmentir que el judío contrabandista tuviera derecho á ostentar la nacionalidad española, y aconsejó que se le prendiera sin pérdida de tiempo.

El judío fué encarcelado en la Alcazaba y al registrar su casa encontraron los agentes del bajá muchas cajas que habían contenido pistones, así como el del contrabando, para su exportación á

LA PUBLICIDAD

cuando negaba probablemente haber sido el autor.

Según informan por vía de telegrama, se gran cantidad de contrabando por Marruecos.

Desde Marsella

Enfermeras de la Cruz Roja

Paris 28, á las 10.22.—Marsella. A bordo del paquebote «Anatolia» han embarcado con destino á Casablanca, doce enfermeras de la Cruz Roja.

Desde París

¿Muerte del comandante Bremond?

Paris 28, á las 3.25. En Tánger circulara el rumor de que ha sido muerto el comandante Bremond.

Los propósitos del Gobierno

Rumor no confirmado

Paris 28, á las 8.30. Le Matin cree saber que el Gobierno no tiene intención de enviar ninguna columna desde la frontera de Argelia hasta Fez, pues espera que la columna procedente de Casablanca bastará para libertar dicha capital.

Ni en el ministerio de Negocios Extranjeros ni en el de la Guerra se tenía á media noche noticia alguna que confirmara el rumor de la muerte del comandante Bremond.

La almofalla Bremond

Se ha perdido la esperanza

de acudir en auxilio de Fez

Paris 28, á las 12.10.—Crónica telegráfica. De la lectura de cuantos periódicos franceses é ingleses dedican preferente atención á la cuestión marroquí, se desprende la imposibilidad de acudir en socorro de Fez. A la hora en que telegrafía se reciben noticias graves de la almofalla del comandante Bremond.

Indicaciones precisas de la suerte que haya podido haber á dicha almofalla no ofrecen ninguna en el ministerio de Negocios Extranjeros. O no las tienen ó si las tienen, son tan graves, que no se atreven á darlas á la publicidad.

Noticia de una gran gravedad es la de que ha sido imposible enviar viveres y municiones á la almofalla Bremond y que ésta — á la que sólo separan de Fez algunos kilómetros — encuentra cada día más dificultades para contener los ataques de las tribus Chierdars.

Toda esperanza de que la almofalla Bremond llegue á Fez se ha perdido. Sólo se confía en la columna de s.ercero Kralud que está cono. n. r. d. se en l. s. n. r. s. de Rabat para ponerse inmediatamente en camino.

El general Moirier quería que la columna Bremond se retirara al mar y que los instructores franceses al servicio del Sultán han fracasado, por ser imposible organizar en pocos días, tropas lo suficientemente disciplinadas para emprender la marcha á Fez, en un país donde reina el desorden y la anarquía.

Esta pequeña columna que va á adelantarse en la región más difícil y peligrosa de Marruecos, está formada por un escuadrón y dos baterías. El camino á recorrer es difícilísimo y lleno de peligros, puesto que ha de avanzar por una región poblada por las tribus más hostiles y guerreras de Marruecos.

¿Seguirá á su destino la columna Bremond? ¿Se confirmará que ha sido aniquilada la almofalla Bremond por las tribus rebeldes? Si la noticia se confirma ¿expedirá el Gobierno francés á la columna Bremond á que corra la misma suerte que la almofalla Bremond?

Se niega en los centros oficiales que las expediciones francesas á Marruecos tengan carácter alguno de conquista, pero lo cierto es que silenciosamente de Toulon y Marsella zarpan diariamente transportes conduciendo tropas y material de guerra.

M. Delcassé ha soñado siempre en la conquista de Marruecos. Por su culpa, Francia estuvo á punto de hallar su abocada á un grave conflicto con Alemania. Ahora, tras corina, reanuda M. Delcassé la política de conquista en Marruecos.

La prensa francesa se encarga de informarnos que el general Moirier tropieza con grandes dificultades para reclutar tropas marroquíes. ¿Consentirá Francia en la de contingentes europeos, si en Francia á Marruecos, como antes, en la aventura que será soñada por M. Delcassé? — Baldomero Oller.

Del Extranjero

Portugal

La separación de la Iglesia y el Estado

Viaje triunfal

Lisboa 28, á las 8.25.—Telegrama enviado directamente á La Publicidad desde el ministerio de Negocios Extranjeros.

El decreto relativo á la separación de la Iglesia y el Estado ha sido acogido favorablemente por las clases conservadoras. Aun el mismo clero hace justicia al espíritu de tolerancia y pacificación que ha inspirado la ley.

El viaje del ministro de Justicia á Oporto y á Braga, donde ha ido á dar conferencias sobre la ley de separación de la Iglesia y el Estado, ha dado ocasión á que se exteriorizaran manifestaciones de simpatía al Gobierno. En Braga, el principal centro católico de Portugal, se dispuso al ministro un entusiasta recibimiento. — Machado.

Argentina

El presupuesto de 1912.—El ciclón

Buenos Aires 28, á las 8.35.—Cable. El ministro de Hacienda ha pedido á sus colegas los presupuestos parciales, recordándoles en nombre del presidente de la República que no aumenten los gastos. Todos los ministros han convenido en reducir los gastos y no aumentar los sueldos, ni el personal.

—A consecuencia del ciclón de anteaer han quedado inundadas algunas barridas. El agua alcanza en algunos extremos de la capital metro y medio de altura, habiéndose hundido el puente Maldonado. — Vila.

Inglaterra

El Congreso de los mormones

Londres 28, á las 9.32. La cuestión de los mormones está á la orden del día en Inglaterra. Los periódicos denuncian diariamente los éxitos de la propaganda. En la Cámara de los Comunes algunos diputados han pedido al Gobierno que adopte medidas contra los mormones de la poligamia que se practican en Utah.

Italia

Los ferroviarios

Paris 28, á las 11.10.—Roma. El Congreso de ferroviarios ha aprobado la propaganda revolucionaria del Comité, acordando recurrir á la obstrucción para que se dé una satisfacción á sus demandas.

Estados Unidos

Venta de una biblioteca

Paris 28, á las 10'20.—Washington. Se ha procedido á la venta pública de la biblioteca Hoe. Algunos volúmenes han alcanzado precios fabulosos. La Biblia de Gutenberg ha sido adquirida por un millonario de San Francisco por la cantidad de 250,000 francos.

Liga anglo-sajona

Paris 28, á las 11.23.—Nueva York. La revista Outlook, cuya sección de negocios extranjeros dirige Mr. Roosevelt, propone la creación de una liga anglosajona de arbitraje integrada por los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania, afirmando que el éxito de esta liga asegurará la paz universal.

Se basa en argumentos de orden histórico y etnográfico para demostrar la razón de este acuerdo.

Francia

El embajador portugués

Paris 28, á las 12.15. El martes recibirá M. Fallières al nuevo embajador de Portugal.

El nuevo embajador presentará sus credenciales hasta que sea reconocido el nuevo Gobierno portugués.

NOTAS COMERCIALES

Cambios facilitados por la casa Tusquets y Compañía

Interior contado 83'75. Interior fin de mes 83'75. Próximo 101'70. Amortizable 5 por 100 101'85.

Acciones del Banco de España 453'50. Tabacos 328'00. Francos 8'35. Libras 27'42. Azucareras 46'30.

Bolsa de Barcelona

4 por 100 interior fin de mes 84'00. 4 por 100 próximo 80'05. Contados pequeños 80'55. Amortizable 5 por 100 84'30. Acciones Norte 93'40.

Acciones de España 97'60. Río de la Plata 98'70. Minas y s.ondos 3'75. Ferrocarriles andaluces 56'40. Colonial 66'00. Catalanas 11'50. Crédito Mercantil 12'12. Francos 8'60. Libras 27'43.

Bolsa de París

Exterior español 97'05. Renta francesa 90'00. Rusa, 4 por 100 26'00. 5 por 100 00'00. Acciones Norte 408'00. Alicante 425'00. Interior español 00'00. Riottino 00'00. Ferrocarriles andaluces 256'00. Cambio de España en París 00'00. Francos 00'00. Libras 00'00.

Impresiones bursátiles

28 Abril 1911.

Circuló á primera hora de la tarde el rumor de que había sido derrotada la almofalla mandada por el comandante Bremond, noticia que si bien no ha podido ser confirmada oficialmente, ha originado un descenso en París que, como consecuencia natural, ha encontrado eco en esta plaza repercutiendo la baja en nuestros corros.

A pesar de que la derrota y muerte del jefe de la referida almofalla se da como segura, podría resultar que se tratara de un ardid bursátil, ó de una nueva estrategia para lustigar posteriores consecuencias, en cuyo caso sería probable una ligera reacción al desmentirse la noticia.

París ha experimentado un regular descenso en todos los valores, pero en nuestros corros de ferroviarios se han observado algunas compras de origen madrileño.

El cierre de la mañana en el Bolsín, daba: Interior, 84,17; Nortes, 94,00, y Alicante, 98,35.

Por la tarde, debutó el 4 por 100 Interior, á 84,12, y cae á las tres y media á 84,00. Contado, pequeño, sube de 85,70 á 86,55.

El 5 por 100 Amortizable, de la serie A y B, se opera á 101,70; de la C, á 101,65; de la E, á 101,50.

El 4 por 100 Amortizable, de la serie C, á 93,10.

La Deuda Municipal, á 94,12, y los Bonos de la Reforma, á 92,62.

Los Nortes, empiezan á 93,80 y terminan á 93,40; los Alicante, de 98,10 bajan á 98,65; los Andaluces, se operan á 56,40.

Las dobles con paga alista se han efectuado con un report que varía en Interior entre 97 y 18 céntimos; en Nortes, entre 23 y 25; en Alicante, entre 23 y 25; en Orenses, á 6, y en Colonial, á 20.

Obligaciones: Almansas del 4, á 97,00; Francias 2 y cuarto, á 60,82; Alicante del 4, á 96,55; ídem del 4 y medio, á 102,12; Nortes del 4, á 96,00.

En Madrid, el Interior fin próximo, baja de 84,10 á 84,05.

En París, el Exterior baja de 97,42 á 97,05; los Nortes, de 91,1 á 90,8; los

METALES

London, 27 de Abril, de 1911.

Plata... 173. Oro... 183.5. Plata... 173. Oro... 183.5.

Table with exchange rates for various metals and currencies, including London, Madrid, and other locations.

LONJA

28 Abril 1911.

TRIGOS.—En el mercado trigoero, hoy regido durante la sesión de hoy los siguientes precios:

Palencia, á 43 3/4; Villaguirán superior, á 45; Langa, á 44 y 41 1/2; Sigüenza, á 45; Cáceres, á 43 3/4; Almazán, á 44.

Todo reales la fanega, estación de embarque. Harinas.—Extra blanca superior, de 12 3/4 á 17; extra corriente, á 16; superfinas, de 15 1/2 á 15 3/4. Número 3, de 13 3/4 á 14. Extra fuerza superior, á 17 1/2; extra corriente, de 16 3/4 á 17. Número 3, á 15 pesetas los 41,600 kilos.

PASTILLAS CALMANTES

del Dr. Sastre y Marqués

Debido á su acertada combinación, curan la tos en todas las formas, catarral, nerviosa, crónica, y por ello son altamente recomendadas para los niños y para combatir la tos de la gripe, tuzuel y bronquitis, especialmente en los estados de tuberculosis en todos sus grados, á los cantantes y oradores y á los que habitan en climas cálidos y húmedos.

En el Hotel, 109 y Caderá, 2. Barcelona. Especialidad en jarabes medicinales de los Doctores Sastre y Marqués.

Pasatiempos

La sonata del amor

Cuando florece la primavera, y teje nidos el ruiseñor, bajo tus rejas, niña echicera, resuena el canto de un trovador.

Tiene tu amante rubios cabellos, frescas mejillas, talle gentil; luce sus ojos vivos destellos... ¿Sabes su nombre? Se llama abril.

Yo le conozco porque he sentido su mismo anhelo, su inmensa fe, cuando hace años, enardecido, con alma y vida también amé...

Salta del pecho y escucha anheloso los dulces ritmos de su canción; los trae el aura, blanda y premiosa, murmulleando: «¡Para ti son!»

Tu amante dice: «Niña adorada, desde muy lejos, llega hasta aquí, por que es el cielo de tu mirada el más hermoso que conozco».

Al ver tu rostro de rosa y nieve, al ver tu talle como el laurel, al ver tu boca, risueña y breve, donde hay panales de rica miel, sienten en el alma, dulce bien mío, un fuego inmenso y abrasador; y eres la reina de mi albedrío, y eres mi vida, y eres mi amor.

Las azucenas y los jazmines, las diamelas y el a-sabar, que los mazorcos de tus jardines blancas leyendas suelen forjar, nunca tuvieron el tierno encanto que en torno tuyo Venus creó; por ser como ellas, te quiero tanto; por ser más linda, te adoro yo.

Mi canto eterno camina errante, cru: á la tierra y al cielo va... Abre tus rejas, que soy tu amante, tu amante firme que tu vuelo ya...

Ya le has oído, linda morena; ya le conoces, niña gentil; su voz es dulce, dulce y serena, ¡es voz de amores que engendra Abril!

El fecundiza las mieses de oro, él lleva el polen de for en flor, ¡dichoso amante, raudo y sonoro, que es brisa y germen, vida y amor!

Yo le conozco por que he sentido su mismo fuego, su inmensa fe, cuando hace años, enardecido, con alma y vida también amé... Cuando florezca la primavera, cuando jorgie el ruiseñor, escucha atenta, niña echicera, la dulce trova de tu cantor.

SESION MUNICIPAL

En el salón de conferencias los concejales de la mayoría sostienen violentas discusiones que degeneran, a veces, en serias disputas.

Los amigos del señor Lladó y Vallés no manifiestan indignación contra los sucesos tendenciosos que aparecen en El Progreso. El señor Santamaría dice, a quien quiere oírle, que a pesar de no sentir simpatías por el señor Lladó se propone esta tarde, en Consistorio, protestar de los amañados acuerdos de las juventudes radicales que publica ayer El Progreso.

El señor Mir, en un corto de concejales amigos, se entretiene en hacer chistes á costa del señor Lladó.

También se dice que algunos concejales dirigirán hábiles censuras al señor alcalde por la participación que da, de las funciones que le son particularmente á él sólo confiadas por el ministerio de la ley, á otras personas, entre ellas á su señor secretario que, según algunos ediles, es quien ejerce de verdadero alcalde.

Resumen de la sesión

El marqués de Marianao abre la sesión á las cinco.

Se lee y se aprueba el acta de la anterior.

Despacho oficial

El despacho oficial consta de lo siguiente:

Comunicación de la Alcaldía presentando al Ayuntamiento para su aprobación las cuentas de los gastos ocasionados con motivo de los obsequios tributados al embajador extraordinario de Méjico y al almirante, jefes y oficiales de la Escuadra de Instrucción.

Oficio de la Alcaldía comunicando haber desestimado la petición de la Sociedad de Defensa de la Propiedad Urbana de Barcelona que fundándose en haberse puesto al resultado del sorteo de Vocales Asociados se dejara sin efecto la convocatoria de la nueva junta municipal.

Oficio del capitán general de Cataluña invitando al Ayuntamiento para el acto de la jura de la bandera el domingo próximo. Se acuerda que asista el Ayuntamiento en Corporación y que se faciliten todos los elementos necesarios.

Las dimisiones de Consumos

Se da cuenta de las dimisiones de los señores Canals, Soriano y Tauler.

El señor Lluhi propone que se acepten ya que se trata de una Comisión que si bien es consistorial no es forzosa, y que, además, por la índole de los asuntos de que entiende necesita disfrutar de la plena confianza del Consistorio.

El señor Serrallana lamenta no hallarse conforme con el criterio del señor Lluhi. Las condiciones en que han sido presentadas aquellas dimisiones hacen, por sí sólo, el que no puedan ser aceptadas. Precisamente la Comisión de Consumos no ha merecido censuras. Pero los concejales entendieron que dada la altura conseguida por el debate que se provocó debían dimitir, dejando expedito el camino al Consistorio para que éste decidiera, y para corresponder á esta delicada situación, ahora, el rechazar unánimemente las dimisiones presentadas.

El señor Lluhi insiste. Es necesario — afirma — discutir esto serena y fríamente por la situación en que se ha colocado el señor Lladó. Dicho señor no dimita, se declara rebelde, se considera superior al Consistorio.

Por dicha circunstancia pide que se acepten las dimisiones.

El señor Albó abunda en el criterio del señor Lluhi.

El señor Soriano, concejal de la Comisión dimitente, insiste en su dimisión y lamenta que el señor Lladó y Vallés no se halle en Consistorio.

El señor Doménech excusa al señor Lladó, lo que no tardará en venir. Suplica que se lo aguarde, suspendiéndose el debate hasta que llegue.

El señor Albó se adhiere á la petición del señor Doménech.

Mociones

El señor Santamaría pregunta en qué estado se halla una instancia que hace días presentó la sociedad de obreros del Ayuntamiento.

Le responde el señor Serrallana.

El señor Santamaría se da por satisfecho.

El señor Morros se lamenta de que no se cursen severas órdenes para evitar los atropellos de tranvías y autos.

El alcalde responde que los acuerdos consistoriales se cumplimentarán, y recuerda que se ha confeccionado un reglamento para automóviles.

El señor Figueras reproduce las palabras del señor Morros.

El señor Vinaixa denuncia que no se cumple el acuerdo consistorial sobre la caridad cristiana.

Un incidente

El señor Herrero se hace eco de lo que publican los periódicos respecto á que él haya comprado la propiedad de un diario, de acuerdo con el señor marqués de Marianao, y lo niega, afirmando que en verdad se halla en negociaciones, casi ya ultimadas, para la compra de El Liberal, pero que siendo como es republicano de toda la vida, no tiene ni tendrá jamás ningún «contubernio» con el señor marqués ni con ninguno alguno.

(Risas, rumores, gran algarada y fuertes campanillazos de la presidencia.)

Signan las mociones

El mismo señor Herrero replica á la Alcaldía que se preocupe de la situación de varios obreros que han quedado sin

trabajo por haberse suprimido el alumbrado por petróleo.

El señor Sans pide explicaciones acerca de lo hecho por la Alcaldía para conseguir que se cumpliera el reglamento referente á depósitos de carbón, recordando, á este propósito, la desgracia ocurrida en la calle Carreras.

El señor Serrallana manifiesta que había denunciado al Juzgado el incumplimiento, por algunos propietarios de aquellos depósitos, de lo ordenado por el Ayuntamiento.

Despacho ordinario

Empieza la discusión de los dictámenes de la orden del día.

Se promueve un debate por haberse opuesto el señor Carreras á que se aprobase un dictamen relativo á cuentas por coches utilizados por el Ayuntamiento.

Queda sobre la mesa.

Apruébanse varios, de trámite, correspondientes á las distintas Comisiones.

Nombramientos

Se discuten los dictámenes que hay sobre la mesa.

El señor Rius pide que se discuta la proposición incidental que acompaña al dictamen que propone el nombramiento de 4 porteros de vara.

Los señores Jansens y Carratós se oponen.

El señor Rius insiste y la presidencia quiere impedirle el uso de la palabra.

El señor Rius se revuelve contra la conducta presidencial y anuncia una proposición para que aquel dictamen vuelva á la Comisión, de la que ha sido escandalosamente escamoteado.

Se produce un pequeño disturbio que ataja la presidencia.

El señor alcalde advierte que ha llegado el señor Lladó y es necesario recomenzar el debate sobre lo de Consumos.

El señor Rius.—¿Pero mi proposición incidental? Este dictamen no puede aplazarse.

El presidente.—Redacto S. S. la proposición.

El señor Rius.—¡Ahora mismo!

El presidente.—Entretanto puede continuar el debate sobre lo de Consumos.

Conviene advertir que los nombramientos de dichos porteros de vara, se los partieron originariamente, «así señalados» á la Comisión, los señores marqués de Marianao y Jansens.

Lo de Consumos

La dimisión de la mayoría

El señor Serrallana, en breves palabras, pone al corriente al señor Lladó de lo acaecido en su denuncia.

El señor presidente.—Tiene la palabra el señor Lladó.

El señor Figueras.—¿Pero qué va á contestar si no estaba presente cuando se le saludó?

El señor Serrallana.—¿Quién dice esto?

El señor Lladó es persona suficientemente avisada para que, con lo que acaba de decirse, se halle ya al cabo de la calle.

(Risas y rumores. El señor Figueras pronuncia palabras que no entendemos.)

El señor Lladó y Vallés

El señor Lladó y Vallés dice: He ido á Consumos porque he sido elegido concejal por un partido político que me ha indicado para dicha presidencia y mientras cuento con la confianza del partido continuaré en mi puesto. Lamento no disfrutar de la confianza de mis compañeros, pero prefiero la confianza de mi partido.

En las luchas políticas no se debe abandonar el sitio en que á uno le colocan. Las minorías han tramado una maniobra para que yo acudiese al trépo pero no he de ser tan torpe. Entiendo que no deben ser admitidas las dimisiones.

El señor Lluhi

El señor Lluhi comienza separando las dos cuestiones que se involucran en el debate. Primera: la que el señor Lladó califica de confianza del partido radical y segunda, la de confianza de la comisión y del Consistorio. No quiero entrar — continúa el señor Lluhi — en las relaciones políticas existentes entre el señor Lladó y el partido en que milita. Pero tengo el derecho de hablar de la cuestión consistorial. Las cosas de consumos son de una índole especial y estimo que no debe ocupar aquella comisión los concejales que no tienen la confianza del Consistorio, aunque tengan la confianza del partido radical.

Los señores Vinaixa y Figueras. — La fiere toda el señor Lladó.

El señor Lluhi. — Ya he dicho que no me importan las relaciones que puedan existir entre el señor Lladó y el partido en que dicho señor milita.

El señor Figueras. — Son buenisimas.

El señor Lluhi. — Tan buenas é inmejorables como quiera S. S. Esto no me importa, pero repito que considero imprudente que el señor Lladó, que ha perdido la confianza de sus correligionarios, continúe ejerciendo las funciones de presidente en una comisión que es la más misteriosa y la más secreta.

Los señores Soriano y Canals

El señor Soriano vuelve á decir que dimita porque está harto de sufrir consideraciones y de escuchar frases intencionalmente.

El señor Canals repite los conceptos del señor Soriano y añade que no quiere tampoco continuar en consumos porque fué designado por todo el Consistorio que ahora se manifiesta dividido. Además acusa al señor Lladó de hacer injustificados relevos de personal, y de mangonear, á su solo gusto, en la comisión repetida.

Rectificaciones

El señor Lladó acusa de impío al jefe de la mayoría de la izquierda republicana. El señor Lluhi responde — exclama — ha estado impío. Ha pronunciado un discurso para convencerme de que debía dimitir. ¡Algun interés tendrá S. S. en que yo dimita! Pero eso hasta esto para que no lo complazca, porque yo no he venido á hacer el juego de las diputaciones.

En cuanto á los señores Soriano y Canals, me complazco en declarar aquí, públicamente, que nunca quisiera dimitir. Fundan su dimisión en molestias y desconsideraciones que suponen recibidas de mi parte? Pues digo que no fueron expresamente hechas, y así queda ya retirado el motivo que suponen les obliga á dimitir.

El señor Santamaría, que había pedido la palabra, renuncia al uso de la misma. Rectifica el señor Lluhi abundando en sus anteriores apreciaciones.

El señor Tauler explica los motivos de su dimisión, el principal de los cuales es la baja de consumos, que escandaliza y asusta á los 1.8 barceloneses y que obliga á los concejales de la comisión á dimitir para que otros compañeros puedan conducirse con más acierto.

El señor Marial

El señor Marial advierte que el presidente de la comisión de Consumos se pasa de listo, y es tan receloso que en todas partes cree ver tramás y complots.

No ha habido ni acuerdo alguno entre los concejales de aquella Comisión.

Declara que ha presentado la dimisión porque no estaba conforme con la manera de administrar. Y esto se lo he dicho al señor Lladó ya hace tiempo, repetidamente, casi á diario.

No quipo de todo lo sucedido al señor Lladó, sino á las personas que le rodean; á empleados que usufructúan la confianza del señor Lladó, entre ellos al señor Suso, á quien se ha visto entre un grupo de revoltosos que trató de agredir á varios compañeros y correligionarios del señor Lladó y Vallés.

Varias veces he indicado también al señor Lladó que procurase hacer desaparecer la baja creciente de consumos. El señor Lladó decía providencias y cursaba órdenes de traslados, pero el remedio producía efecto contradictorio. Cada día aumenta el escandaloso descenso de la recaudación; y así no puede continuar.

El misterio se ejercita en grande escala. Y los empleados protegidos por el señor Lladó ejercen de amos y señores. ¿Comprendéis cómo nosotros no debemos ni podemos continuar mostrando la responsabilidad de todo ello?

Más rectificaciones

El señor Albó recuerda que los regionalistas no tienen representación en Consumos. Hace notar que el asunto que se discute es económico y no político.

El señor Lladó pretende desviar el efecto producido por los argumentos del señor Marial. Afirma que él no ha nombrado el alto personal y aprovecha el momento para arremeter contra sus correligionarios señores Serrallana y Mir, acusándolos de haber hecho los nombramientos de administrados y de jefe del resguardo.

El señor Mir le interrumpe sosteniendo ambos correligionarios un diálogo que hace las delicias de las oposiciones.

El señor Lladó explica el nombramiento de la comisión de Consumos y de las rondas que se organizaron, todas bajo la personal inspiración del señor Lladó. Afirma que en una de estas rondas figuraron dos individuos que se titulan perrotistas.

El señor Serrallana

El señor Serrallana manifiesta que se dirige, con verdadero pesar, al señor Lladó, para hacerle una breve y enérgica rectificación.

Explica el nombramiento á que se ha referido el señor Lladó.

Cuando se inició el expediente contra los señores Pérez y Raich, yo — dice el señor Serrallana — tuve de proveer interinamente las vacantes. Para ello llamé al despacho de la Alcaldía al señor Lladó y Vallés y le dije que, para evitar sospechas de favoritismo, era conveniente recurrir á la antigüedad de los empleados.

El señor Lladó estuvo conforme conmigo y pedimos á las oficinas una relación de antigüedad, resultando que ocupaba el primer puesto el señor Montserrat. Pero luego, al estudiar el expediente, resultó que el más antiguo era el señor Vendrell, no sé qué interés hubo en que se facilitase á la Alcaldía aquella primera nota equivocada.

El señor Lladó.—Nada de lo que dice S. S. es cierto.

El señor Serrallana.—Es cierto, señor Lladó. Afirma que, aparte de esta ocasión, nunca quiso intervenir en los asuntos de Consumos. Y esta vez aun fué forzosamente, porque ocupaba la Alcaldía.

Continúa el señor Serrallana y manifiesta que quiere aprovechar la ocasión para referirse á conceptos vertidos por el señor Lladó en la sesión pasada. Dijo el señor Lladó, que el jefe de la mayoría le había abandonado, y yo he de replicarle recordando el caso de un caballero, que se lamentaba y se desesperaba porque á los 40 años de edad había quedado huérfano de padre y madre. (Risas.)

El señor Mir manifiesta que asume toda la responsabilidad del nombramiento de jefe de resguardo á favor del señor Anglés.

El señor Santamaría.—Contra unos concejales, contra otros y contra los jefes del partido.

Condena haciendo constar que nunca quiso intervenir en este enojoso pleito, pero ahora quiere hablar porque le es imposible contener las palabras que acuden á sus labios.

Recuerda las conversaciones del señor Tauler, escandaloso, desordenado, y dirigiéndose á los correligionarios les advierte que no se debe intervenir por una vez en la situación de tener que tener que criticar á unos y á otros.

Con palabras vibrantes, de matín, de exhortaciones imperativas y afirmativas se duele del espectáculo que viene ofreciendo la mayoría, absolutamente desquiciada, indisciplinada y desunida por las presiones de unos y otros.

Recuerda á sus correligionarios el que han venido al Consistorio para ejecutar el mandato de sus electores y para recoger las ansias del partido en que militan. Tenetras la obligación — exclama — de responder al esfuerzo de los amigos que nos trajeron aquí ¡Y de qué modo les correspondió!

El señor Lladó debe dar por terminada esta cuestión y no hablar más — continúa —. Y la mayoría no debe admitir las dimisiones presentadas. Ya hablaremos nosotros solos de todo esto. Este pleito es nuestro. La ropa sucia debe lavarse en casa.

Unos y otros obran mal y aún los de más arriba, aquellos que tienen la obligación de procurar la concordia y de imponer la disciplina en el partido que los sigue. No quiero, sin embargo, — añade — calificar la conducta de éstos, porque de hacerlo, yo, que soy el más disciplinado, sería tal vez hoy el fomentador de la indisciplina.

Termina replicando á los concejales de su partido que no hablen más del asunto que esperan ocho días, que se ventile el pleito en casa, y les recuerda, nuevamente, que por encima de todos los odios personales están los intereses de la colectividad política en que militan.

(El discurso del señor Santamaría ha provocado frecuentes murmullos.)

Signa el debate

El señor Marial hace votos para que produzcan efecto las palabras del señor Santamaría si bien el orador cree que la mayoría radical no anda tan dividida como por ahí se dice. (Risas.)

Repite sus anteriores cargos contra la comisión de Consumos y cita varios hechos respecto al funcionamiento de aquella comisión, que ratifican las apreciaciones expuestas por el orador.

El jefe y el pretendiente

El señor Lladó contesta, en breves palabras, á los anteriores oradores. Luego se dirige al señor Serrallana y le acusa de no haber escuchado su parecer al hacer el nombramiento á que se ha referido.

Y no me consultó — afirma — porque el señor Serrallana ya tenía criterio formado. El señor Serrallana. — No es cierto, escuché el parecer de S. S.

El señor Lladó. — Pero S. S. ya tenía criterio formado.

El señor Serrallana. — Para formar criterio no necesito á S. S....

Se cruzan violentas palabras entre ambos cruzados. El señor Lladó afirma que el señor Serrallana no quiso complacer el nombrando al señor Montserrat. El señor Serrallana advierte que nombró al empleado más antiguo, conforme se había convenido.

El señor Lladó asegura que no se había convenido esto, y entonces, el señor Serrallana le replica amargamente, y le dice: «Después de mi ante la opinión, logrará S. S. gobierno de cuerpo presente. No quiero quedarme embustero para complacer á S. S.»

El diálogo se reproduce á cada momento, cada vez más apasionado, siendo de notar la viveza en las réplicas del señor Serrallana.

El señor Lladó es quien retrocede, estimando baladí la incidencia que se ha producido y continuando su discurso en el que sabe escoger frases para zaherir á sus correligionarios.

Por último, y después de otras rectificaciones, se anuncia la votación sobre si se aceptan ó no las dimisiones.

La votación

El señor Lluhi pide que sea secreta. Se oponen los señores Vinaixa y Santamaría pero después, se acuerda.

Por 25 votos contra 20 resultan rechazadas las dimisiones.

Los dimitentes advierten que irrevocablemente persisten en su dimisión.

El señor Marial hace notar la situación en que queda la comisión de Consumos. (Es de suponer que los concejales que han dimitido no asistirán á las sesiones y se dará el caso de que todo el trabajo recaiga sobre una sola persona.)

La hábil intervención del señor Marial va á producir su efecto; pero el señor Serrallana, que se sienta al lado del señor Soriano dice, en voz baja, breves palabras á éste, y entonces el señor Soriano ofrece acudir todos los días á la Comisión hasta que sea definitivamente admitida su renuncia. Lo mismo expresa el señor Canals.

Proposiciones

Se presentan las siguientes proposiciones:

Una para que se conceda el día 1.º de Mayo por la tarde, fiesta á los obreros de las brigadas, cobrando el jornal, al objeto de que puedan celebrar la fiesta del trabajo.

Otra para que se envíen 500 pesetas de socorro á las víctimas de la revuelta habida en Canillas de Aceituno. Ambas se aprueban con el voto en contra de los regionalistas.

Dichas proposiciones las han presentado los radicales con el intento de producir una discusión apasionada que juntas á sus elementos.

Pero los regionalistas, con muy buen acuerdo, no han querido darles gusto.

Se aprueban también otras varias proposiciones de escaso interés.

Agenda municipal

Se aprueba hasta la sesión próxima el texto de la proposición incidental del señor Rius, sobre los nombramientos de porteros de vara.

El señor Rius presentará un voto de censura al alcalde de real orden por haber atropellado su derecho en la sesión de hoy.

Otra vez se propone recurrir contra la providencia gubernativa acerca de la cal, yeso y cemento.

Se despachan varios dictámenes. Los concejales obran corro, junto á la mesa de los secretarios, siendo imposible hacer cargo de la sesión. Y, últimamente, entre grandes comentarios acerca de la sucesión, se levanta aquella, después de las diez de la noche.

Carpeta taurina

Cocherito de Bilbao torceará en Dax el día 30 de Agosto.

Saleri y Lagartillo chico, son los apodados contratados para actuar en las corridas que han de celebrarse en Santa Cruz de Tenerife los días 30 del mes corriente y 7 del próximo Mayo, quienes estoquearán reses de las vacadas de Conradi y Pérez de la Concha.

En la importante villa de Daroca varios aficionados tratan de construir un circo taurino.

En Peñaranda de Bracamonte se celebrará el día de la Ascensión una novillada, en la que tomará parte el novillero Francisco Pérez (Aragónés).

En Ercija se celebrarán dos novilladas en los días 8 y 9 de Mayo, lidiándose ganado de Campos y Urcola, que estoquearán los niños sevillanos que dirigen Llamelo II y Gallo III.

Noticias

En Ercija se celebrarán dos novilladas en los días 8 y 9 de Mayo, lidiándose ganado de Campos y Urcola, que estoquearán los niños sevillanos que dirigen Llamelo II y Gallo III.

En Ercija se celebrarán dos novilladas en los días 8 y 9 de Mayo, lidiándose ganado de Campos y Urcola, que estoquearán los niños sevillanos que dirigen Llamelo II y Gallo III.

En Ercija se celebrarán dos novilladas en los días 8 y 9 de Mayo, lidiándose ganado de Campos y Urcola, que estoquearán los niños sevillanos que dirigen Llamelo II y Gallo III.

Espectáculos

LICEO.—«La Walkyria».

PRINCIPAL.—«La reina joven».

CIRCO BARCELONES.—Grandes sesiones de cinematógrafo.

ROMERA.—«La bella perduda», «La morta», «Venturo», «Mestre Olaguero», «La alegría que passa».

TIVOLI.—«Agu, azucarillos y aguardientes», y «El dirigible».

NOVEDADES.—«El príncipe amarillo» y «Molinos de vientos».

ELDORADO.—«Un signore eccezionale» y «El calce de Zalamea».

UEVO.—«La reina de las tintas», «El pueblo».

POLO.—«El defensor de su honor» y «El hijo de la marquesa».

COMICO.—«Molinos de vientos» y «Los viajes de Gulliver».

BUENA PLAZA DE TOROS.—Domingo 30 de Abril de 1911.

GRAN CORRIDA DE TOROS Mazaantinito Relapaguito, Punteret

6 toros de Santa Coloma. A las 4 en punto.

PETIT MOULIN ROUGE.—Paralelo (Antes Prájerca Catalana.—Sábado 29, inauguración con grandes reformas en el local, inaugurando un espléndido y rico Salón Foyer. Debut de un gran cuadro flamenco y debuts de nuevas y renombradas artistas.—Restaurant á la carta. Entrada libre.

LA BUENA SOMBRA. Ginjol, 3

Éxito de las tardes alegres. Succés de Solsona con su pulga, Gaby de Fradas, estrella Parissienne.—Noche, la zarzuela en un acto, titulada «La dormida». Entrada libre. Restaurant de primer orden. Butacas gratis.

CINEMATOGRAFO BELIO-GRAFF.—Rambal del Centro, 36 y 38.—Viernes, último día de EL CORREO DE LYON

Hoy, estreno de la película de arte, «Una conspiración en tiempos de Enrique III».

CINE WALKYRIA

Ronda San Antonio, esquina Riera Alta.—Hoy viernes, día de moda, grandes estrenes, «La carta de luto», «La madastra», «El imán», «Toni no quiere se case su hermana», «Pathé número 106», «Amor para siempre», y las de gran éxito, «La mujer del pintor», «La contrata de las aguas» y otras.

En atención á las muchas demandas del distrito público, nos vemos precisados á repetir por segunda y última vez, hoy y mañana sábado, la gran película dramática catalana de verdadero éxito.

AMOR QUE MATA

El cine más distinguido y familiar, donde se proyecta sin oscilación y más claridad las películas.

GRAN TEATRO DEL BOSQUE

Extraordinario, grandioso y nuevo baile denominado «Egipcio», que se celebrará mañana noche, á las 10 y media. Baile continuo, 28 bailes de programa, orquesta «Els Russinyots» y banda «La moderna Armónica». Gran concurso de peñados con valiosos regalos.—Título de socio con cuatro invitaciones de señora, á pesetas.—Véanse programas.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbacá, 11, bajo.—Teléfono 1.816

OJO MUEBLES LO INCREIBLE CALZADO PARA CABALLERO Todo cosido, sistema Americano, el más acreditado por su solidez, al precio único de ptas. 10'50 CALLE ESCUDILLERS, 6 (cruce de la Rambla) SUCURSALES: Ronda S. Antonio, 70 - Salmerón, 17 (Graña)

Centro de Saldistas Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance. Compra de toda clase de géneros y establimientos. pago al contado y sin demora. Entrada libre. CONSEJO DE CIENTO, 242 y 244 (entre Aribau y Montaner). Hernias, Quebraduras Se curan con el Brazo Regulador para graduar la presión á voluntad del paciente por tener las hernias rebeldes y la curación de las recientes, á 20 y 35 pesetas uno, construido por el especialista Ramon Martí. Brazeros flexibles los hay á 3, 4, 5, 10, 12 y 15 pesetas uno. Brazeros de goma para la sujeción de los ternos infantiles, á 4, 5 y 6 pesetas. Fajas higiénicas para evitar el aborto y la dilatación del vientro, recomendadas por las Embalsamadoras de España, á 12, 15 y 20 pesetas. Despacho: de 8 á 1 y de 3 á 5. Gran surtido en objetos de goma. Barcelona, 51, Oarman, 51, Uenda. AL REGULADOR GRANDES TALLERES de A. RODRIGUEZ.—Regomir, núm. 1, 2. Casa que se dedica exclusivamente á la confección